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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΓΕΝΙΚΗ   ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  ΤΟΥ ΥΠ. ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗ  Δ/ΝΣΗ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ   ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ &  ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε ερώτηση από την Βουλή των Ελλήνων»

Σχετ:  αρ. πρωτ. 7888/3.7.2020 (18510 ΕΞ 2020- 03/7/2020).

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

1.    Με ποιον τρόπο σκοπεύετε να μειώσετε τη συγκεκριμένη δαπάνη, κάνοντας χρήση 
της εφαρμογής λογισμικών που διατίθενται δωρεάν; 
Στόχος του Υπουργείου αποτελεί το οικονομικό όφελος για το ίδιο το Δημόσιο και με 
βάση αυτή την αρχή προχωρήσαμε στη διαδικασία προμήθειας συνολικά 110.000 
αδειών που αφορούν σε θέσεις εργασίας και κεντρικά υπολογιστικά συστήματα. Ο Π/Υ 
των 48 εκατομμυρίων αναλύεται σε  29.998.834,20€ πλέον ΦΠΑ (προϋπολογισμός με 
ΦΠΑ: €37.198.554,41, ΦΠΑ €7.199.720,21) για λογισμικό και υπηρεσίες, 8.999.650,26€ 
δικαίωμα προαίρεσης πλέον (προϋπολογισμός με ΦΠΑ: €11.159.566,32 ΦΠΑ 
€2.159.916,06). Επισημαίνεται ότι το δικαίωμα προαίρεσης αποτελεί δυνητικό 
δικαίωμα της αναθέτουσας αρχής, το οποίο δύναται να ασκήσει κατά τη διάρκεια 
εκτέλεσης της σύμβασης.  
Σημειώνεται δε ότι το εν λόγω έργο αποτελεί τη βέλτιστη τεχνο-οικονομική λύση για 
απόκτηση και χρήση λογισμικού συγκεκριμένων κατασκευαστών, καθώς βάσει των 
διεθνών πρακτικών, το συμβόλαιο Enterprise Agreement αποτελεί το πλέον οικονομικό 
τρόπο προμήθειας λογισμικού, σε σχέση με τη μεμονωμένη προμήθεια λογισμικού. 
Μέχρι πρότινος ο κάθε φορέας απευθυνόταν στην αγορά και ζητούσε μεμονωμένες 
έως και δεκάδες αδειών λογισμικού για τις ανάγκες του. Η εν λόγω πρακτική 
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μεταφραζόταν σε σημαντικά υψηλό κόστος συγκριτικά με την επιλογή η προμήθεια 
αυτή να γίνεται κεντρικά μέσω εταιρικής σύμβασης για όλη τη Δημόσια Διοίκηση, που 
διασφαλίζει τόσο οικονομία κλίμακος με σημαντικές εκπτώσεις όσο και σταθερότητα 
τιμών για τα επόμενα τρία χρόνια. Ειδικότερα, κάθε ενδεχόμενη νέα παραγγελία που 
δύναται να προκύψει κατά τη διάρκεια του έργου πέραν της αρχικής ποσότητας, 
υπόκειται σε σταθερές τιμές κατά την διάρκεια ισχύος του συμβολαίου αφού το 
συμβόλαιο παρέχει προστασία τιμών καθ’ όλη τη διάρκειά του και για το σύνολο των 
προϊόντων που περιλαμβάνονται στη σύμβαση ή θα προστεθούν κατά την διάρκεια του 
έργου.

2. Γιατί ενώ σύμφωνα με την Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας υπάρχει δωρεάν 
Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα, η Κυβέρνηση σχεδιάζει να αγοράσει από την Microsoft 
λογισμικό αξίας 48,3 εκ. ευρώ;
Στον Διαγωνισμό προβλέπεται η προμήθεια πλήθους προϊόντων, οπότε δεν είναι 
δυνατή η αναφορά σε επιμέρους διαφορές με κάποια από αυτά που αναφέρονται 
επιλεκτικά στην επιστολή της Ένωσης. Μέσω του Enterprise Agreement εξασφαλίζεται 
η παροχή όλων των νέων εκδόσεων για τα προϊόντα που περιλαμβάνονται στο 
συγκεκριμένο συμβόλαιο.
Αυτό που αναφέρεται στην επιστολή ως δωρεάν στην πράξη συνήθως δεν είναι, καθώς, 
όπως και στο εμπορικό λογισμικό, αν οι επιχειρησιακές ανάγκες είναι τέτοιες που 
απαιτείται συνεχής υποστήριξη και συντήρηση τότε ενδέχεται αυτές να καλύπτονται 
μέσω αντίστοιχων συμβολαίων υποστήριξης και συντήρησης, με πρόσθετο κόστος. 
Εφόσον δε οι εκδόσεις του ίδιου ανοιχτού λογισμικού διαφέρουν, ενδέχεται να 
επιβαρύνονται με πρόσθετο κόστος αδειοδότησης ή υποστήριξης.

3. Ποιες από τις κατατεθειμένες προτάσεις της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας 
προτίθεστε να εφαρμόσετε, εγκαινιάζοντας μια Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική, ως 
βέλτιστη-ανεξαρτήτως δεσμεύσεων πολυεθνικών εταιριών-οικονομοτεχνική λύση για 
τροποποιήσεις και επεκτάσεις με αμεσότητα υλοποίησης σε εγχώρια βάση;
Δεν υφίστανται δεσμεύσεις από πολυεθνικές εταιρίες, καθώς το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης επιδιώκει την βέλτιστη δυνατή λύση στις παθογένειες δεκαετιών 
αναφορικά με τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης. Οι αποφάσεις 
λαμβάνονται κατόπιν διαβούλευσης, τήρησης όλων των νόμιμων και απαραίτητων 
διαδικασιών που προβλέπονται και επιδιώκοντας πάντοτε το οικονομικό όφελος για το 
Δημόσιο. Η συγκεκριμένη προμήθεια λογισμικού έρχεται να επουλώσει μια πληγή 
15ετίας για το ελληνικό Δημόσιο και να μας εξάγει από την μαύρη λίστα «301» των 
ΗΠΑ. Αναφορικά δε, με τις προτάσεις της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας, το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι πάντα πρόθυμο να συζητήσει και από 
κοινού με τους ανθρώπους της αγοράς και να βρεθούν οι βέλτιστες δυνατές λύσεις για 
τα προβλήματα λογισμικού και υποδομών που αντιμετωπίζει η Δημόσια Διοίκηση. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
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Εσωτερική Διανομή:
 Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
 Γενική Διεύθυνση Υποδομών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Δημοσίας Διοίκησης
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